

2 lei

25 de ani

BURSA

ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

presă independentă



Suplimentul BURSA
TABAC
Dedicat combaterii contrabandei cu țigări



Profit de 2,2 milioane de euro pentru Castelul Bran în 2015
PAGINA 6

EURO 2016
Scuze tardive și greua moștenire!
PAGINA 11
Kyodo: "Mitsubishi" așteaptă pierderi anuale
PAGINA 12

Surse: RBS vrea să taie încă 900 de posturi
PAGINA 12



GRAM AUR = 164,5397 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,1677 RON

EURO = 4,5330 RON

DOLAR = 3,9968 RON

BREXIT

Ce oră sună joi orologiul de la Westminster?

În cei peste o sută și cincizeci de ani ai vieții sale, a sunat toate orele istoriei! Ora măreții imperiale, întinsă peste mai mult de jumătate din ținuturile Pământului, dar și ora lungului apus al puterii globale a Marii Britanii. Orele înfricoșate și triste ale amenințării unei invazii militare care, de la distrugerea Invincibilei Armada, (1587) părea doar o stafie definitivă ținută de negurile istoriei. A sunat ceasul atât de așteptat al Victoriei, la sfârșitul primului și al celui de-al doilea război mondial. A dat ora exactă a aflăntșului și pe cea a revenirii Marii Britanii în jocurile post-belice ale Europei. A marcat cu precizie ora de începere și pe cea de sfârșit a războiului rece. A spus aproape totul despre ora de domnie, întinsă bine peste jumătate de secol, a unei Regine care veghează, rece, egală cu sine și prea puțin mișcată de vânturile vremii, asupra ținutului în care autoritatea sa este încă piatra de temelie a celor mai rezistente și complexe instituții ale Democratiei. După cum, orologiul care a primit numele de regină al Elisabetei, a



măsurat fără greș, sacadat, orele oamenilor politici ai zilei, efemeridele care se perindă în clădirea impunătoare a Parlamentului, de pe malul de vest al Tamisei, ori în Downing Street 10 și 11, înfădășate și își închipuie, pentru o secundă, că ci sînt cei în jurul cărora soarele puterii își ordonează drumul.
Joi, orologiul de la Westminster

va bate Ora Referendumului! O procedură cu adevărat excepțională în sistemul britanic de decizie politică. Deci, rar folosită. A fost pusă la lucru în 1975, pentru a sigila participarea Marii Britanii la sistemul instituțional al Comunităților Europene ("revenirea în Europa") și în 2011 pentru a încerca modificarea legilor electorale. Primul, DA; al

doilea, NU! În chestiuni "locale" a fost ceva mai des folosit, cum este cazul deciziilor privind separarea Scoției 1997 și 2014, după cum referendum-urile locale au precedat și întârit decizii importante privind puterile delegate autorităților din Scoția, Tara Galilor sau Irlanda de Nord.
(continuare în pagina 2)

Brexit, sau nu, face parte dintr-un cadru mai amplu



DANIEL DĂIANU

Cred că este bine ca Regatul Unit (UK) să fie în continuare parte a Uniunii Europene (UE), din rațiuni economice, de securitate și geopolitice. Totodată, nu cred că există o predeterminare a mersului Uniunii, oricare ar

fi rezultatul scrutinului din regatul Unit (UK).
Dincolo de acest referendum, UE are de trecut și alte obstacole majore, după cum arată mănunchiul de crize cu care se confruntă - de la valul de imigranți la persistența crizei eurozonei și instabilitatea mare din vecinătăți.
(continuare în pagina 3)

LUCIAN CROITORU, BNR: "Un Brexit poate conduce la recesiune"

● Croitoru: „Cel mai grav efect după ieșirea Regatului Unit din UE - Marea Britanie nu va mai fi acolo ca să tempereze tendințele spre reglementare excesivă”



LUCIAN CROITORU

Un Brexit va conduce la o înținare a creșterii economice în Marea Britanie sau, cel mai probabil, la o recesiune, care va avea reverberații în UE, este de părere domnul Lucian Croitoru, consilierul Guvernatorului BNR. Domnia sa opinează că, dacă nu va fi Brexit, atunci, dimpotrivă, piețele, care au căzut în ultima perioadă pe fond emoțional, își vor reveni.
(pagina 3)

nații în UE, este de părere domnul Lucian Croitoru, consilierul Guvernatorului BNR. Domnia sa opinează că, dacă nu va fi Brexit, atunci, dimpotrivă, piețele, care au căzut în ultima perioadă pe fond emoțional, își vor reveni.
(pagina 3)

Brexit-ul nu va reuși niciodată să-l ajungă din urmă pe Mario Draghi



CALIN RECHEZA

Un articol recent din Financial Times arată că oficialii din conducerea executivă a BCE se întâlnesc pentru a discuta strategia instituției în cazul unui Brexit.
Se pare că prăbușirea încrederei

pe piețe nu reprezintă scenariul de bază al băncii, iar principala îngrijorare a lui Mario Draghi este "alimentarea euro-scepticismului, care va face mai dificilă completarea programului de integrare fiscală și financiară, necesară pentru îmbunătățirea sustenabilității monedei unice".
(continuare în pagina 4)

Jurnal de criză

Zona euro a transferat 7,5 miliarde euro către Grecia

Mecanismul European de Stabilitate (ESM) a transferat Greciei, ieri, suma de 7,5 miliarde de euro, după încheierea evaluării performanțelor țării, conform anunțului făcut de președintele acestui fond, Klaus Regling.
"ESM a transferat astăzi (nr. -ieri) 7,5 miliarde de euro Greciei", a declarat Klaus Regling la finalul unei reuniuni cu ministrul grec de finanțe, Euclid Tsakalotos. Regling a adăugat că MES va continua să furnizeze împrumuturi Greciei în condiții favorabile și a subliniat că dobânzile percepute pentru creditele acordate Atenei sunt mai mici de 1%, iar maturitatea medie a împrumuturilor este de 32 de ani.
"Vrem să ajutăm economia Greciei", a spus Regling, adăugând că în acest moment nu se știe care vor fi necesitățile țării în următorii ani, având în vedere faptul că prognozele sunt incerte.
Regling a mai spus că ținta privind un excedent bugetar primar de 3,5% din PIB în 2018 ar trebui respectată de Grecia. În schimb, Fondul Monetar Internațional consideră că această țintă este prea ambițioasă și ar prefera să fie coborâtă la 2%.

DANIEL ZAMFIR: "Lucrez la un amendament pentru modificarea Programului Prima Casă"

Deputatul liberal Daniel Zamfir Zamfir intenționează ca, săptămâna viitoare, să depună la Parlament un amendament pentru modificarea Legii de reglementare Programul Prima Casă.
Domnia sa ne-a spus că, astfel, intenționează să îi ajute pe debitorii care s-au împrumutat apelând la acest program guvernamental și nu își mai pot plăti ratele la bănci.
"Lucrez, împreună cu avocatul Gheorghe Piperea, la acest amendament, pe care vreau să-l depun săptămâna viitoare. Ideea este ca oamenii să nu fie dați afară din casă. Atunci când nu vor mai putea plăti să preia ANL-ul locuința și să îi țină în chirie până își revin financiar".
Recent, parlamentul ne-a declarat că intenționează să promoveze o nouă inițiativă legislativă, după ce a reușit să treacă de Parlament Legea

dării în plată.
Daniel Zamfir ne-a explicat: "Inițiativa ar urma să prevadă ca imobilul pus garanție în contractul de credit să fie vândut către Agenția Națională pentru Locuințe (ANL), urmând ca Fiscalul să dea băncii banii încasați, iar debitorul, care va continua să fie dator la ANAF (după ce Fondul de Garantare a plătit băncii 50% din valoarea împrumutului), să poată rămâne în casă încă cinci ani".
Parlamentarul a depus, recent, un amendament la proiectul de lege privind conversia creditelor contractate în franci elvețieni (CHF), inițiat de Ana Birchall, deputat PSD.
Textul alcătuit de deputatul liberal prevede conversia creditelor contractate în moneda elvețiană, la cursul istoric.
EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 4)

REMUS BORZA DUPĂ IEȘIREA DIN INSOLVENȚĂ A PRODUCĂTORULUI DE ENERGIE: "Voi paria banii pe care i-am câștigat la Hidroelectrică tot la această companie"



REMUS BORZA

Remus Borza, administratorul judiciar al Hidroelectrică, și-a exprimat intenția să cumpere acțiuni la oferta publică

inițială a companiei, după ce, ieri, Tribunalul București a decis ieșirea companiei din insolvență.
"Dacă Hidroelectrică va fi listată și dori să cumpăr acțiuni, așa că banii pe care i-am câștigat la această companie o să-i pariez tot aici", a declarat, ieri, domnul Borza, în cadrul unei conferințe de presă.
Domnia sa a adăugat că în cazul ofertei Hidroelectrică, va fi vorba de o suprasubscriere. În opinia sa, la o subscriere de un milion de euro, vor putea fi achiziționate acțiuni de 200.000 euro.
Borza a spus că decizia instanței nu este definitivă, dar este executorie.
"Insolvența Hidroelectrică a arătat că și companiile statului pot genera încredere și profit, dacă sunt administrate corect, această transformare din «Censurarea sistemului

energetic românesc» în «perla coronei» sau «regina balului» inserând multă muncă și asumare din partea echipei manageriale", a mai spus oficialul Euro Inso.
Remus Borza: "Onorariul nostru a reprezentat 0,21% din ce am generat plus valoare"
"Onorariul nostru a reprezentat 0,21% din ce am generat noi plus valoare la Hidroelectrică, nu am luat din banii țării, nici din banii salariaților", a precizat Remus Borza, adăugând că administratorul judiciar, în orice procedură, ia între 3%-10% din ce găsește în pușculița societății.
ANDREI MURGULET
(continuare în pagina 4)

FUNCȚIONARI BANCARI CHINEZI, BĂTUȚI LA FUND DE UN TRAINER Banca te vrea tuns, funcționare!

Un trainer motivational din China a bătut opt angajați ai unei bănci cu o bucată de lemn, i-a ras în cap pe bărbați și i-a tuș pe femei, după ce au subperformat în cadrul unui curs, potrivit presei internaționale, care prezintă un video cu întâmplarea care a oripilat comunitatea online.
După incident, președintele băncii și un adjunct au fost suspendați, potrivit The Guardian.
Trainerul Jiang Yang a declarat: "Bătăia la fund este o metodă pe care o încerc de mai mulți ani". Acesta a absolvit managementul băncii de responsabilitate pentru incident.
Banca Comercială Changzhi

Zhangze Rural îi angajase pe Jiang Yang să facă o evaluare a performanțelor. După prima zi de training pentru peste 200 de angajați, Jiang a cerut explicații de la cei cu cele mai mici scoruri.
Unul a răspuns: "Nu am reușit să mă depășesc", altul a țipat că nu a avut curaj, iar altul că nu s-a coordonat cu echipa.
Jiang le-a cerut, apoi, să se pregătească de bătaie și i-a lovit repetat cu o bucată de lemn.
Nici trainerul, nici banca nu au putut fi contactați de presă pentru explicații.
Autoritatea de reglementare a trans-

smis, luni, că metoda de training este incorectă, adăugând că i-a suspendat pe președintele băncii și pe un adjunct și că i-a cerut lui Jiang să-și ceară scuze publice. Shanxi Rural Credit Co-operatives Union, care reglementează banca, a făcut o comisie care să investigheze incidentul.
Corecția aplicată în China este strigătoare la cer și de neconcepție în zilele noastre, mai ales în mediul corporatist, chiar și din China. Cu toate acestea, cu siguranță, sunt și în România oameni care și-ar dori ca bancheii noștri să pățească la fel.
A.A.

Abonează-te la BURSA!

Folosește cuponul din ultima pagină!

